

一大波民生利好来了!

◆城乡低保再度涨 ◆养老床位要增加 ◆婚姻登记试点异地办理

本报讯(记者 李娜)我省城乡低保月人均补助水平分别从240元、132元提高到250元、142元;全省各地城市社区养老服务设施覆盖率要达到50%以上;每千名老人养老床位达到33张以上……昨日召开的全省民政工作会,公布了一揽子利民好消息。

低保标准再次提高

截至2016年底,全省城市低保对象88万人,保障标准月人均400元,补助水平月人均240元;农村低保对象327万人,保障标准年人均2960元,补助水平月人均132元。农村特困人员48.2万人,集中和分散供养标准年人均分别达到了4000元和3000元。

记者从会议中获悉,今年,我省将再次提高救助保障标准,城乡低保月人均补助水平提高到250元、142元。特困人员基本生活平均供养标准不低于当地低保标准的1.3倍。同时,我省今年还将出台社会救助申请家庭经济状况核算评估办法,完善工作程序,进一步精准识别社会救助对象。

千人养老床位数达33张以上

2016年,我省全年新增养老床位2.2万张,各类养老床位数达到49.5万张。新建成了两个省辖市居家养老服务信息平台。2017年,我省年内每千名老年人拥有的养老床位数要达到33张以上,城市社区养老服务设施覆盖率达到50%以上。

年内建成500个“儿童之家”

2016年,我省为3.9万多名孤儿、6万余名受艾滋病影响人员发放基本生活保障金2.8亿元。

今年,我省将全面落实社会散居孤儿每人每月700元、机构养育孤儿每人每月1100元的基本生活养育标准。同时,加快形成覆盖市、县、乡、村的四级儿童福利服务体系。推动基层儿童福利服务体系建设试点,年底前建成500个示范性“儿童之家”。

结婚登记更规范

我省的婚姻和殡葬管理服务也将更加完善。根据要求,我省将指导有条件的地方

开展异地办理婚姻登记试点工作,推进婚姻登记信息部门间共享协作,加强婚姻登记管理。同时,还将规范婚姻登记信息系统使用管理,完善婚姻登记数据库。推动建立婚姻登记严重失信当事人信用记录制度。

殡葬服务方面,我省将加强殡葬基础设施建设和推进节地生态安葬和绿色殡葬,力争实现惠民殡葬政策覆盖每个县(市)区,逐步提高惠民殡葬标准和覆盖群体。

开展“千年古县”认定工作

今年,我省将组织开展全省地名地址库建设工作。同时,清理整治不规范地名。加强地名的文化保护,组织开展“千年古县”的认定工作。

安全生产 警钟长鸣



严格重点行业安全准入制 高危项目审批先过安全关

《国务院安委会办公室关于全面加强安全生产源头管控和安全准入工作的指导意见》提出,要严格重点行业领域安全准入制度。

合理确定企业准入门槛。各地区要根据法律法规、标准规范、产业政策和本地区行业领域实际,明确高危行业领域企业安全准入条件,审批部门对不符合产业政策、达不到安全生产条件的企业一律不予核准。要根据实际制定本地区危险化学品、烟花爆竹和矿山等“禁限控”目录并严格执行。

完善建设项目安全设施和职业病防护设施“三同时”制度。从审查煤矿、非煤矿山、危险化学品生产储存、烟花爆竹生产储存、民用爆炸物品生产、金属冶炼等建设项目安全卫生设施设计,加强对建设单位安全设施和职业病防护设施验收活动和验收结果的监督检查。

严格审批重点行业领域建设项目。高危项目审批必须把安全生产作为前置条件。严格规范矿山建设项目安全审核、项目核准和资源配置的程序。对涉及重点监管危险化工工艺、重点监管危险化学品和重大危险源建设项目,建立前期工作阶段部门联合审批制度,对不符合安全生产条件的项目不予核准。加大烟花爆竹生产企业“四防”(防爆、防火、防雷、防静电)和“三库”(中转库、药物总库和成品总库)建设力度,达不到安全生产要求的,不予颁发和延期安全生产许可证。 记者 黄永东

科普大学招老师 您若有意报名来

本报讯(记者 王红)为加速提升全民科学素养,郑州市社区科普大学面向社会公开招聘热心公益事业,并具有专业知识的科普志愿者教师,全市报名2月20日启动,有意者可自由选择网络、电话或现场报名三种方式报名。这是记者从郑州市科学技术协会获得的信息。

郑州市社区科普大学由郑州市科协协会主办。主要面向省会居民进行开放式、非学历、全免费的科普教育。截至目前,郑州市内五区和上街区共有110个社区科普大学,培训社区居民达到60万人次。郑州市社区科普大学教师由科普志愿者担任,教材由市科协统一开发、免费发放,总校设在市科协,分校设在社区,按学期开课,每个分校每学期安排30次以上的系统科普培训,每周1次课程,每次90分钟。

为了满足市民对科普知识日渐增长的学习热情,2017年郑州市科协面向社会公开招聘具有法律常识、中医养生、常见疾病预防与护理、营养与饮食、家庭绿化、电脑操作、运动与健康、低碳环保、家庭教育等专业知识的科普志愿者教师。

啥样的人员能够加入科普队伍?市科协相关工作人员表示,为了科普志愿者教师能够保障按时授课,优先选用年龄在65岁以下、已经或者即将退休的专业技术人员。每周授课一次,授课地点在社区,授课时间一般为周一至周五的上午9:00-10:30或15:00-16:30。被录用者将给予一定的授课补助,并颁发中国科普志愿者证书。

按照计划,全市集中报名时间为:2月20日~3月3日周一至周五,8:30-12:00和14:00-17:30。除了报考上街区的志愿者需要网上报名之外,其他报名在市内五区(中原区、二七区、金水区、管城区、惠济区)授课的人员可通过以下网络、电话及现场报名三种方式报名,其中:网络报名方式为:登录郑州市科学技术协会网站http://www.zzast.org/;报名电话:67883922、67883917;现场报名地址为工人路和陇海路交叉口向北约50米路东市科协四楼科普部。

政策文件解读

我省“十三五”农业发展规划出台

到2020年农民人均可支配收入达16000元

1200万亩以上。

同时,我省农产品加工转化率提高到70%、加工增值率提高到1:3,全省60%以上的农户从产业融合发展中直接受益,农民人均可支配收入达到16000元。昨日,省政府办公厅印发《河南省“十三五”现代农业发展规划》,作为农业大省,我省将有所作为。

根据《规划》,到2020年,我省粮食综合生产能力达到650亿公斤左右,农民生活达到全面小康水平,农民人均可支配收入达到16000元,比2010年翻一番,现行标准下农村贫困人口全面脱贫。

种植业方面,我省将以粮食生产核心区95个县(市)区为重点,重点抓好小麦、水稻口粮作物生产,集中打造6369万亩平

均亩产超吨粮的高标准粮田。同时,推进整建制粮食高产创建,打造50个5亿公斤以上的粮食生产大县。

《规划》提出,围绕建设现代农业强省,立足农业发展基础和比较优势,重点打造现代农业示范区、粮食生产功能区、重要农产品生产保护区、特色农产品优势区、农业可持续发展试验示范区和现代农业产业园、农产品质量安全追溯管理信息平台等五区一园四平台。

扶持170万返乡人员 四年内成功自主创业

省政府办公厅出台《实施意见》

降低创业门槛

《意见》指出,我省将降低返乡人员创业创新门槛。放宽经营场所登记要求,允许“一址多照”“一照多址”和集群注册。推动住所登记制度改革,放宽住所(经营场所)登记条件,允许返乡下乡人员将家庭住所、租借房、临时商业用房作为经营场所。

放宽注册资本登记条件,允许农民合作社成员以土地承包经营权的收益权、货币、实物和知识产权作价出资,货币出资和非货币出资不受出资比例限制。

同时,县(市)区政府要设立“绿色通道”,为返乡下乡人员创业创新提供便利服务。

返乡人员创业给补贴

《意见》提出,创业财政支持政策,要向返乡下乡人员创业创新覆盖。

对返乡下乡人员首次成功创业并正常经营半年以上的创业主体,给予一次性创业补贴,补贴标准由当地政府确定。

同时,对参加创业培训合格并成功创业的返乡下乡创业人员,给予创业培训补贴;对参加职业培训和职业技能鉴定的,可按规定享受职业培训补贴和职业技能鉴定补贴。对符合就业困难人员条件、灵活就业的返乡下乡创业人员,给予一定的社会保险补贴。

经工商登记注册的网络商户从业人员,同等享受各项就业创业扶持政策;未经工商登记注册的网络商户从业人员,可认定为灵活就业人员,同等享受灵活就业人员扶持政策。

对被认定为省级农村电子商务示范县的,以及被认定为国家结合新型城镇化开展支持返乡下乡人员创业创新试点的,省财政给予一次性奖励。

对返乡下乡创业创新的就业困难人员、离校未就业高校毕业生以灵活就业方式参加社会保险的,可按规定给予一定社会保险补贴。对返乡下乡人员初始创业失败后生活困难的,可按规定享受社会救助。

中招理化生实验操作4月1日开考

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市教育局获悉,我市中招理化生实验操作考试时间确定为4月1日~30日,满分30分计入中招总成绩。凡报考郑州市普通高中、普通中专、中等职业学校的郑州市初中应届毕业生,均须参加郑州市统一组织的理化生实验操作考试。

今年,我市理化生实验操作考试时间统一为4月1日~30日。每位考生的考试时间为15分钟。每道试题的分值为30分,含物理、化学、生物实验项目各1个。

凡报考郑州市普通高中、普通中专、中等职业学校的郑州市初中应届毕业生,均须参加郑州市统一组织的理化生实验操作考试。在市区学校就读且具有市区学籍的初中毕业生,由毕业学校于3月14日、15日集体报名;在市区初中学校借读、需在市区借考的外地考生,出具原籍县级以上教育行政部门认可郑州市中招理化生实验操作考试成绩证明后,可以由毕业学校代办借考手续;在外借读的市区户口的考生,于5月下旬,携带本人户口簿等有关证件到报名点办理理化生实验操作考试手续。

河南五高校计划招收267位高水平运动员

河南五高校计划招收267位高水平运动员

本报讯(记者 王红)2月20日,记者从招生部门获悉,郑州大学、河南大学、河南财经政法大学、河南师范大学、河南理工大学2017年高水平运动员招生方案公布,我省这5所高校有高水平运动员招生资格的高校共计招收267位高水平运动员。

郑州大学计划招生65人,招生项目包括:田径35人(男20人、女15人);篮球10人(男5人、女5人);乒乓球10人(男5人、女5人);网球:10人(男5人、女5人)。高水平运动员专业测试定于2月24日、25日在郑大主校区体育馆进行。

河南大学共招收90人,其中男子篮球5人、女子篮球5人;男子田径25人,女子田径15人;男子武术套路15人,女子武术套路10人;男子武术散打10人,女子武术散打5人。专业测试时间为3月17日~19日,地点为河南大学明伦校区。

河南财经政法大学计划招生50人,其中田径30人、健美操10人、武术10人。测试时间为3月18日,地点为河南财经政法大学郑大东区体育馆。

河南师范大学计划招收12人,其中男子排球6人、女子排球6人。测试时间为3月4日、5日,地点为河南师范大学球类馆。

河南理工大学计划招生50人,其中武术20人、篮球10人、乒乓球20人,测试时间为3月16日、17日,地点为河南理工大学体育学院。

“民告官”案机关负责人出庭应诉将纳入考核

本报讯(记者 李娜)昨日,省政府办公厅出台《关于进一步加强和改进行政诉讼工作的实施意见》,对行政诉讼工作提出要求。

行政应诉,也就是大家俗称的“民告官”,根据《意见》,我省将积极推动行政机关负责人出庭应诉,同时,各级行政机关要加强行政应诉工作考核,要将行政应诉工作质量、履行法院生效

裁判、行政机关负责人出庭应诉情况以及行政应诉能力建设情况等纳入依法行政考核范围。被诉行政机关负责人要按照规定,带头履行行政应诉职责,积极出庭应诉。

《意见》提出,按照规定,经法院书面建议或者通知行政机关负责人出庭应诉的行政应诉案件,行政机关负责人必须出庭应诉。

行政机关负责人不能出庭应诉的案件,要委托熟悉法律规定和具体案情的工作人员出庭,不得仅委托律师出庭。

同时,《意见》还指出,各级行政机关要加强行政应诉工作考核,要将行政应诉工作质量、履行法院生效裁判、行政机关负责人出庭应诉情况以及行政应诉能力建设情况等纳入依法行政考核范围。对违反有关规定、干预阻碍法院依法受理审理行政案件、无正当理由拒不到庭或者未经法院许可中途退庭、拒不执行生效裁判的单位和人员,要追究有关负责人和相关人员的责任。

郑铁中院将在郑大建法律人才培养基地

本报讯(记者 赵文静 通讯员 王卫华)昨日,郑州铁路运输中级法院与郑州大学签约联合办学,建立法律卓越人才培养基地,共促司法能力法学教育水平提升。

根据《合作协议》,双方将建立

法律卓越人才培养基地,共建行政诉讼案例中心,学习上级法院公布的典型案例,开展重大疑难案件或典型案例研讨;双方还将针对司法实务中遇到的重大现实、理论问题,组织专家学者、法官、优秀学

生共同开展调查研究,定期召开理论和实务研讨会。

郑州铁路运输中级法院是全省法院进行法官官员制改革后,第一家通过与“211”大学合作办学、对入额法官进行培训的法院。

可信度和公信力是党报优势所在

【核心提示】为进一步发挥党报党刊思想舆论阵地作用,进一步提升党报党刊阅读使用效果,切实把思想和行动统一到习近平总书记系列重要讲话精神上来,本报开设“学讲话 读党报 为中原添彩”专栏,充分宣传我市党员干部通过阅读使用党报党刊转变观念、提升自我、推动工作的经验举措,集中报道普通群众通过阅读使用党报党刊了解政策、获取信息、改善生活的鲜活事例,进一步激发广大群众读党报、用党报的热情,为郑州建设国家中心城市提供强大的思想动力和舆论支持。

党报党刊是宣传党的路线、方针、政策的重要舆论阵地,是党和人民的喉舌,也是广大党员和干部群众及时学习了解党的各项方针政策的重要渠道。虽然我们已进入信息传播多元化时代,但党报党刊的作用仍无可替代。不少基层干部表示,党报党刊是宝贵的精神食粮,每天读党报党刊已经成为“必修课”。

“每天上班打开电脑,我做的第一件事就是点开《郑州日报》电子版,看看党和国家政策,了解郑州中心工作,读读正能量故事,学习先进工作经验。”上街区中心路街道办事处鸿园社区居委会主任任爱青认为,现在,人们获取信息的渠道很多,但党报党刊依然是党和政府的重要政策、决策、声音发布和传播的主渠道,党员干部坚持看党报党刊、看时政新闻,能够及时了解党中央精神、获取权威信息,有利于增加知识面、提高个人素质,从而更好地开展工作。

时下,人们获取信息的渠道更加多元、方式更加多样,一些网站、自媒体的信息发布门槛较低,审查把关不严,使得网络充斥着各种断章取义的“标题党”和鱼龙混杂、真假难辨的小道消息。在这种背景下,党报党刊的准确性、权威性、可信度和公信力就成为其独有的优势。“最近有朋友在微信朋友圈发信息,说是郑州要飞机撒药治白蛾,让大家不要室外晒被子、衣物,尽量减少郊外、户外活动。《郑州日报》专门针对这个传言进行了辟谣。关键时刻,还是党报的声音可信。”任爱青说,今年,鸿园社区为辖区20名党员免费赠送了全年的《郑州日报》,让更多的党员养成读党报的良好习惯。

“每天读《郑州日报》等党报党刊,已经成为我们峡窝镇不少机关干部的一种习惯。党报党刊让我开阔了视野、增长了见识。”上街区峡窝镇文化服务中心主任李伟娟说。

“党报在传递社会正能量方面发挥着非常重要的作用。《郑州日报》曾重点报道的王宽家、陇海大院等先进典型就给人留下深刻印象,让我们真切地感受到了满满的正能量。”李伟娟说,“我们力争让群众也养成阅读党报党刊的好习惯。”据介绍,峡窝镇党委、政府特意将部分困难群众和老党员、老干部订阅了《郑州日报》,在社区图书阅览室的报架上也有供群众免费阅读的《郑州日报》等党报党刊。

记者 武建玲